

石高岚在集中隔离酒店调研指导工作



本报讯(记者 郭耀宗)11月1号,县委常委、统战部部长石高岚前往锦江快捷酒店集中隔离点调研指导工作,县委统战部、卫体局等相关单位负责同志一同参加。

石高岚通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解隔离场所的人员管控、环境消杀、物资保障和隔离场所改造等情况。她指出,当前疫情防控形势依然严峻,要严格落实好疫情防控各项流程,紧盯关键环节,不断完善短板漏洞;要强化管理措施,落实闭环管理,加强人员培训,认真细致做好隔离场所疫情防控工作、消杀处置、医疗垃圾转运等各项工作;要强化人文关怀,细致做好人员情绪疏导和思想工作,做好隔离人员的安全管理和服务保障工作。同时,叮嘱工作人员一定要做好个人防护。

本报讯(记者 康涛)10月31日,县工商联主席、县超腾供热公司负责人温建斌组织企业员工前往代县第二方舱隔离点看望慰问坚守在防疫一线的工作人员,为他们送去100箱矿泉水,将企业的关心关爱送到防疫工作人员手中,以实际行动助力疫情防控工作,增添“战役”力量。

又讯(实习记者 王子豪)10月31日上午,代县久力新型材料有限公司机械制造分厂向阳明堡镇捐赠防疫物资交接仪式在阳明堡镇政府举行。该批防疫物资有防护服、面罩、手套、脚套、口罩、手套各200套,总价值达两万元。

久力新型材料有限公司机械制造分厂工作人员表示,疫情当前,企业上下将竭尽所能,用点滴善举践行社会责任,为一线疫情防控工作提供力所能及的支持,为守护人民群众健康尽全力、办实事、做贡献。

通过此次捐赠活动,充分彰显了爱心企业用实际行动传递正能量,践行社会责任和企业担当的大爱之举,让防疫一线工作人员真切感受到了社会各界的关爱,坚定了抗击疫情的信心。阳明堡镇将按照捐赠流程,第一时间将物资移交一线医疗人员调配使用,确保物资用到最需要和最合适的地方。

又讯(记者 刘睿 通讯员 周涛)11月5号,山西杨氏古建筑工程有限公司负责人杨美恩

带领员工,来到代县疾控中心进行爱心捐助慰问,开展“战疫有你,关爱有我”“疫”线送温暖活动。

杨美恩一行向奋战在防疫一线的工作人员表示崇高的敬意,对他们舍小家为大家、不辞劳苦、忘我的工作精神给予高度评价,希望疾控中心的全体防控工作人员继续发扬敢于担当作为的奉献精神,在完成工作任务的同时搞好个人防护,坚决守住代县阵地。

杨美恩代表公司为疾控中心工作人员送上价值6000余元的水果、方便面、火腿、米面油及肉类等慰问物品,县疾控中心负责人感谢山西杨氏古建筑工程有限公司的爱心捐助,并赠予该公司“同心抗疫献爱心,众志成城护雁门”的牌匾。

情爱
暖心
一捐
线赠
共显
抗担
疫当



柏神泉：康乾盛世的美丽传说

◆郎加明

中华民族,气象万千。

在我国古代政治史上,曾有汉初盛世(文景之治、武帝全盛、昭宣中兴),唐初盛世(贞观之治、武后之治、开元全盛),清初盛世(康熙之治、雍正之治、乾隆全盛)。

在我国古代贸易史上,曾有丝绸之路(由西北地区通往新疆、中亚、欧洲等地),晋商驼道(由中部地区通往蒙古、俄国、朝鲜等地),茶马古道(由西南地区通往西藏、印度、尼泊尔等地)。

而2011年已从中国航油集团公司退休的我,则于2022年从有关清朝康乾盛世、晋商驼道、“中华卫藏”五台山的历史碎片中,去粗取精,去伪存真,逐渐挖掘抢救、辨析拼图和研究创作出一个“柏神泉”的美丽传说。

一则流传江南、漠北的轶事

人所共知,萌芽于先秦,雄始于汉唐,崛起于宋辽,兴盛于明清的晋商驼道(亦称万里茶道、万里茶路),在清朝末年和民国时期,由于俄国工业化、外蒙古独立和日本侵华战争等原因,很快被碾碎和尘封了。

那时候,一方面确有好些晋商掌柜和伙计们从伊尔库茨克、恰克图、库伦(今乌兰巴托)等地逃回山西老家,另一方面,也有许多山西商人和打工者撤退至内蒙古或东北、西北谋生。

之后,又有不少祖居雁门关内外的山西青壮年,跑到漠北的呼伦贝尔盟等地闯荡,或草场放牧,或林场伐木……

以海拉尔为例,便聚集了大量原籍为代州(今代县)、忻州等晋商本人或晋人后代。自然,也有来自山西为蒙汉民众治病的老中医。

辽阔苍茫的大草原碧空如洗,苍鹰盘旋,绿茵似毯,静静的伊敏河水从海拉尔穿城而过流向远方。

1979年8月中下旬,由当时属于空军建制的民航北京管理局副参谋长夏炎带队,郝兴华、林修和我、李振乐参加,在内蒙古区局副局长杭真荣陪同

下,先去乌兰浩特机场、通辽机场,再来海拉尔机场检查,并到满洲里考察客源和货源。

待工作结束后,8月21日,我向夏副参谋长请半天假,由司机薛斌仁开车,前往海拉尔市正阳街看望著名骨科医师郎运、柳香凝夫妇。

必须说明的是,1907年出生的郎运(小名郎二合)与我这个1951年出生的人,都是元末明初的1369年从古辽东地区迁徙代州的始祖郎彦明第21世孙;而柳香凝(小名柳香香)却是我母亲的乳母(因我母亲王琼缺奶水)。所以,我们是原籍山西代县的千年古村正下社关系非常特殊的一家人。

当身穿空军军装、佩戴红帽徽红领章的我,站在他们面前时,干娘柳香凝先是左看右看,接着抱着我喜极而泣,引得郎运、薛斌仁也在旁落泪。

落座闲聊家常之际,郎运讲了一个故事:

“清朝的时候,不知道是康熙皇帝,还是乾隆皇帝,从北京到山西五台山朝拜,在峨口东西寺的白云寺,曾给代州正下社普照寺的古柏井,赐名题写‘柏神泉’3个字。”他不徐不疾地说。

一向好奇心、探索欲极强的我,马上追问:“为什么呢?”

郎运道:“据说,蒙古科尔沁部多罗郡王的母亲生了一种怪病,每年入冬时常上吐下泻,请过很多名医,全无一高招。有一天,老福晋又闹病,难受得很,不快死。她的孙子和孙媳见状,情急智生,把他们去五台山进香时从正下社带回的古柏井烧酒,现在叫白酒,作为药引子倒入药汤里喂给奶奶喝……”

“怎么样?”

“岂料这对20来岁的小夫妻,居然治好了老祖母的顽症痼疾!”时年72岁的他轻敲桌子,“在白云寺,皇帝听了多罗郡王讲的这件事情,龙颜大悦道:‘秘密就在从五台山流下来,又浸泡了千年柏根的井水。黄金水脉,才是黄金酒脉!’于是,御笔亲题‘柏神泉’,并且命人立碑存证”。

我问:“您是从哪儿听说的?”

“那是民国年间,我曾到归化城(今呼和浩特)行医,听几个湖北来的中药材商人讲的……”

我国中医学理论有“阴阳五行”之说,中医学理论有“君臣佐使”之说。事实上,早在南宋时期,何大任在其著作《太医局诸科程文格》里,已有“代郡雁门酒……用一两”可作药引子之一的文字记录。

光阴似箭,日月如梭。

2011年9月1日,我从世界500强企业之一的中国航油集团公司退休。之前,已退居二线的我,从

北京去山西太原旅游。

6月22日晚上,我和铁建晓(曾任《山西日报》的《人社周刊》主编)、任计厚(曾任华晋焦煤公司党委副书记)在一家宾馆聚餐。铁建晓是我的邻居从小,任计厚是我的聂营中学同学。

人是遗传基因、地理环境和文化教育的产物。而位于滹沱河南岸的正下社、峨口和聂营是各自相距约10华里的3个古村镇,也是代县东部发达的“金三角”核心地区。

席间,任计厚问我:“郎加明!小时候,你见过去五台山朝觐的蒙古骆驼队吗?”我说,“只在1957年春夏之交的正下社见过,后来再没有了。”

“你呢?”我问他。

任计厚答:“我在代县聂营镇,也是那些年看见的。”

铁建晓是个独立思考、脑路清奇的人。他看我俩谈得挺起劲,便说:“看来,历史上的正下社、聂营、峨口一带,的确物产丰富、商贸繁荣!”

历史常常是由无数巧合组成的因果关系。

龙城灯光璀璨,星空云卷云舒。送别他们之后,顺道去逛夜市大排档的我,脑海中不时叠映1979年郎运所讲的“柏神泉”轶事。

然而,这究竟只是民间传说?还是真实存在?或是半真半假?当年,我似信非信、半信半疑,难以从幽微隐曲的历史中理出头绪和得出结论。

(未完待续)

郎加明,山西省代县峨口镇正下社村人,著名创新专家,“制创新权—金三角思维法”理论体系创始人。中国人民解放军后勤工程学院大学毕业,新加坡国立大学商学院EMBA、优秀学员奖获得者。高级工程师,教授。首都科学讲堂、首都创新论坛主讲人。

他曾任中国航油华北公司副总经理、党委书记、总经理,中航油股份有限公司董事总经理,中国航油进出口有限公司执行董事、总经理。

郎加明是中国研究创新思维、创意、创新方法的先驱者。他于1989年发表论文《创新与智力》,1993年出版《创新的奥秘》,2014年出版《创新驱动世界》,2019年出版《创新点亮世界》。

几十年来,郎加明在概念创新、实践创新、理论创新上,均很有建树。特别是他提出的中国三大古商道(丝绸之路、晋商驼道、茶马古道)之一晋商驼道,以及晋商驼道中的百里寺庙带,已被广泛接受和传播。